

李克强签署国务院令

公布《国务院关于修改部分行政法规的决定》

新华社北京11月29日电 国务院总理李克强日前签署国务院令，公布《国务院关于修改部分行政法规的决定》，自公布之日起施行。

为了依法推进简政放权、放管结合、优化服务改革，更大程度激发市

场、社会的创造活力，根据2017年11月4日公布的《全国人民代表大会常务委员会关于修改〈中华人民共和国会计法〉等十一部法律的决定》，国务院对取消行政审批项目涉及的行政法规

进行了清理，决定对2部行政法规的部分条款予以修改。

通过修改《中华人民共和国中外合作经营企业法实施细则》、《中华人民共和国母婴保健法实施办法》2部行政法规的3个条款，取消了中外合作经营企业委托经营管理合同审批、

家庭接生员技术合格证书核发2项由地方实施的审批项目。

按照“放管服”改革加强后续监管的要求，修改后的法规条款强化了有关部门对行政审批项目取消后从事相关活动的监管，增加了行

政主管部门的监管职责。例如，取消家庭接生员技术合格证书核发后，母婴保健法实施办法规定，县级人民政府卫生行政部门应当加强对家庭接生人员的培训、技术指导和监督管理。

国台办评李明哲案：
任何组织和个人在大陆都要遵守法律规定

据新华社北京11月29日电（记者查文晔 赵博 石龙洪）国务院台办发言人马晓光29日在例行新闻发布会上应询评论台湾居民李明哲案时表示，大陆是法治社会，任何组织和个人在大陆都要尊重和遵守大陆的法律规定和社会公共秩序，触犯法律都要受到法律追究。任何企图利用此案进行政治炒作、挑拨两岸同胞感情对立的做法都是徒劳的。

马晓光强调，李明哲犯颠覆国家政权罪，犯罪事实清楚、证据确凿充分，有组织、有计划、有行动。台湾有些人无视事实，一味攻击大陆，这才是对两岸关系的严重伤害。李明哲所作所为是否危害大陆的安全与稳定，应由大陆法律判定，而不是由台湾当局和一些政治组织的主观偏见判定。

他表示，尊重彼此对发展道路和社会制度的选择，是两岸之间发展关系的起码底线。我们尊重台湾现有的社会制度和台湾同胞的生活方式，但这并不意味台湾方面可以把自己的政治理念强加给大陆，也不意味台湾个别人打着“民主自由”的幌子就可以随意触犯大陆法律。绝大多数台湾民众会有这样的“同理心”。

马晓光说，由于历史原因，两岸选择了不同发展道路。台湾社会在民进党当局执政下情况如何，相信台湾民众自有切身的感受和判断。大陆在中国共产党领导下，中国特色社会主义事业取得举世瞩目的成就。事实已经证明，我们所走的中国特色社会主义道路最符合广大人民根本利益，得到人民群众衷心拥护，越来越多台湾同胞开始以客观、理性的眼光来看待大陆。

中成药命名新规发布：
来源于古代经典名方的中成药制剂可不更名

新华社北京11月29日电（记者陈聪）国家食品药品监督管理总局日前发布《中成药通用名称命名技术指导原则》。根据技术指导原则，中成药命名不应采用“强力、速效、御制、秘制”等夸大、自诩、不切实际的用语。但来源于古代经典名方的中成药，其通用名称采用该经典名方制剂名称命名的，不列入规范范围。

根据技术指导原则，存在明显夸大疗效、有低俗用语和迷信色彩，以及处方相同而药品名称不同，药品名称相同或相似而处方不同等问题的中成药名称必须改名。

根据食药监总局印发的配套通知，来源于古代经典名方的各种中成药制剂不予更名。药品名称有地名、人名、姓氏的，或含有“宝”“精”“灵”等的中成药名称尽管与技术指导原则不符，但是这些品种有一定的使用历史，已经形成品牌，公众普遍接受，可不更名。

技术指导原则提出，中成药单味制剂命名一般应采用中药材、中药饮片、中药有效成分、中药有效部位制剂命名。中成药复方制剂可采用主要功能制剂型、药物味数加制剂型、剂量加制剂型等方式命名。

据了解，国家药典委员会将组织专家提出需更名的已上市中成药名单。新的通用名称批准后，给予2年过渡期，过渡期内采取新名称后括注老名称的方式，让患者和医生逐步适应。

兰州市委副书记、市长
李克军接受组织审查

新华社兰州11月29日电（记者王博）记者29日从甘肃省纪委获悉，兰州市委副书记、市长李克军涉嫌严重违纪，目前正在接受组织审查。

李克军生于1960年6月，系甘肃平凉人，曾在华亭煤业有限责任公司、张掖市、庆阳市、兰州市任职。2014年10月任庆阳市委书记，2016年12月起任兰州市委副书记、市长、兰州新区管理委员会第一主任（兼）。

深圳查获穿山甲鳞片11.9吨
至少2万只穿山甲惨遭杀戮



11月29日，在深圳盐田港，海关关员查看缴获的走私穿山甲鳞片。

当日，深圳海关召开发布会宣布，今年7月，该关在深圳盐田港一个申报为进口“空柜”的集装箱中，查获穿山甲鳞片11.9吨，意味着至少2万只穿山甲被杀。

目前走私犯罪嫌疑人李某君、何某杰已被检察院批准逮捕。

新华社记者毛思倩 摄

“小厕所，大民生”

——全国旅游系统推进“厕所革命”纪实

“没想到时隔3年再来井冈山，景区厕所大变样，干净又漂亮，还有专门的儿童坐便位。”第二次到井冈山游玩的广东游客黄先生说，全家人都为这里高颜值、高品质的厕所感到舒心。厕所虽小，却牵着民生，连着文明。自2015年4月习近平总书记就“厕所革命”作出重要指示以来，全国旅游系统在厕所建设中积极探索创新模式，主动融入人文关怀，走出了一条不断满足百姓民生需求、引领旅居环境变革、引导社会文明进步的路子。

A 向“顽疾”宣战

“方便”的事如果不方便，真的会让人游兴索然。长期以来，虽然不起眼、但人人都离不开的厕所一直是旅游业乃至群众生活品质的一块短板。

“厕所革命”开启以来，全国旅游系统急人民之所急，从旅游业最突出的薄弱环节入手，以钉钉子精神，向“顽疾”宣战。

2015年以来，“厕所革命”成为旅游行业的“一号工程”，扎实推进，取得了显著成效。

截至2017年10月，全国已完成新改建旅游厕所6.8万座，提前超额完成“厕所革命”三年行动计划（5.7万座）。

国家旅游发展基金集中用于“厕所革命”补助，累计安排资金10.4亿元，各地安排的配套资金超过200亿元，并加大了对中西部地区、农村地区、革命老区的资金支持力度。



B 探索长效机制

厕所以往难登大雅之堂，常常建在偏僻角落。而在湖南岳阳，厕所的造型颠覆了人们的印象。

一座座风车式、木屋式、仿古型等造型各异、外观漂亮的旅游厕所，与周边景观融为一体，既解了市民游客的“燃眉之急”，也成为一道独特的风景。

“厕所革命”成效显著，不仅体现在旅游厕所数量的大幅增长，也体现在不少地方引入市场化机制，在建设、管理多方面展现新形象、实现新突破、取得新成就。

在建筑风格设计上，内蒙古增加了民族元素和地方特色，建设了不同类型风格、具有民族特点的驿站旅游厕所。广西桂林芦笛岩景区

厕所设计注重外观、人文营造，设置了户外观景平台，让游客在如厕时可休闲观景。

在管理服务提升上，徐州采取“一方提供建设场地、一方提供设施设备”的合作方式，与知名洁具品牌合作，将厕所打造成品牌的实体体验区。常州在假日期间，租借或自备一定数量的移动生态环保厕所，缓解高峰如厕分流压力。苏州打造的“游急便”旅游厕所电子服务平台，较好地发挥了服务和监管作用。

高寒地区也在积极探索建设与气候条件相适应的厕所。吉林长白山景区投入2000多万元，新建改建泡沫封堵、循环水生态环保厕所10

座。黑龙江研究解决适合森林景区使用的节水节能和能使污物自然化的先进技术及大兴安岭等高寒地区厕所防冻问题。

在投融资模式创新上，山东积极推广PPP模式，实行设备提供、厕所清扫、废弃物回收一条龙；积极探索以商养厕新路子，鼓励各市对厕所用水、用电实行优惠减免政策。河北衡水三坡首创“乡村旅游厕所开放联盟”和“企业认养厕所”的管理新模式。

“‘厕所革命’虽由旅游部门发起，但持续推进需要全社会方方面面的参与，不能是旅游部门一家‘独奏曲’，应当是全社会的‘合奏曲’。”李金早说。

C 增强人民获得感

从业17年的旅游领队王嘉楠告诉记者，早些年有些地方的厕所真是“一惊二叫三跳”，个别地区甚至是“男女反右”就地解决。近年来，带团过程中明显感到客人对卫生间的抱怨越来越少了。

不仅如此，近3年来，“厕所革命”已从旅游主战场向全国各行各业铺开，从基本建设需求向着细致人文关怀提升。比如，第三卫生间正是契合大众休闲旅游要求，将厕所革命推向深入的务实之举。

管作为文明城市、文明社区、文明村镇、文明旅游的重要内容。

“厕所文明代表了一个城市、景区的文明，厕所形象代表了一个城市、景区的形象……为国家的这一决策点赞，真的是细节之处显温暖。”

这是一名网友写下的一段话。的确，“厕所革命”带给百姓的不仅仅是方便、舒畅的旅居环境，同时带动了社会文明的整体提升。

（据新华社北京11月29日电 记者齐中熙 樊曦）